



市州连线

衡阳又添3所 全国示范社区卫生服务中心

本报讯(通讯员 殷君发)在近日召开的第八届中国社区卫生服务发展论坛上,衡阳市石鼓区青山街道、雁峰区黄茶岭街道及珠晖区东风街道3所社区卫生服务中心,荣获国家卫计委颁发的2013年全国示范社区卫生服务中心奖牌,加上去年成功创建的蒸湘区蒸湘街道、雁峰区天马山街道2所全国示范社区卫生服务中心,衡阳市已有5所全国示范社区卫生服务中心。

冷水江“四化模式” 处理城乡垃圾

本报讯(通讯员 彭平 苏明东)近年来,冷水江市在开展“大清扫、大清运、大清除”城乡环境整治的同时,探索四种垃圾处理模式,有效解决了城乡垃圾处理难题。

该市针对人口密集、垃圾量大的中心城区,增加封闭式垃圾斗、密闭垃圾转运车,增建压缩式垃圾中转站,并耗巨资建成无害化垃圾填埋场,从集中收集、清运到掩埋,形成了一整套城市垃圾无害化清运流水处理体系;对人口密集、交通便利的城郊乡镇,按照“户分类、村收集、乡转运、市处理”的原则,对垃圾进行层层清运及处理,实现农村垃圾城市化处理;对镇区垃圾焚烧集中化处理,每家农户发放分类垃圾桶,对于可回收垃圾,实行有偿回收处理,对于不可回收的垃圾,不能焚烧的沤肥或转运掩埋,能焚烧的转运焚烧;对一些地域宽广、居住分散、交通不便的偏远村组,实行垃圾就地化处理模式,做到垃圾不出村,就地进行分类回收及处理。

保靖县向乡村医生 普及防艾知识

本报讯(通讯员 彭清华)10月31日,湘西土家族苗族自治州保靖县疾病预防控制中心与香港郭氏基金会保靖项目基地联合在该县卫生局召开全县乡村医生艾滋病知识培训会。来自该县16个乡镇的120名乡村医生,系统地学习和掌握艾滋病防治基本知识、艾滋病的流行现状、临床表现、预防职业暴露与防护原则,国家相关的法律法规以及“四免一关怀”政策等。

茶陵整治医疗市场

本报讯(通讯员 段吉祥)11月4日,笔者从茶陵县卫生局获悉,茶陵县卫生监督执法大队联合株洲市卫生监督执法处执法人员兵分五路,分别对茶陵县城个体诊所、卫生室、乡镇卫生院、民营医院进行拉网式地突击检查。

检查重点针对医疗机构依法执业、消毒管理、医疗废物处置等重要环节,打击无证行医和游医药贩与地摊“郎中”欺骗群众的所作所为,整治医疗市场行动将延续到本月中旬。

从10月28日到11月4日止,联合执法监督检查98家单位,立案查处25家,依法取缔6家无证诊所,处罚1名地摊游医,对不规范行为下达责令整改意见书,对个别卫生室卫生面貌稍差的提出警告。

郴州嘉禾县“以城带乡,以乡促城”

卫生服务城乡一体化

本报讯(通讯员 钟茵园 雷晓林)笔者11月5日从郴州市嘉禾县卫生局获悉,该县作为湖南省4个城乡一体化建设示范县之一,按照“强基层、保基本、建机制”的医改总要求,坚持“以城带乡、以乡促城、城乡一体”的原则,积极探索城乡卫生服务一体化建设新模式,已初步形成卫生服务城乡一体化新格局。

该县突出医疗卫生资源配置的制度设计和规划引领,促进卫生服务城乡一体发展。一是发展有规划。对全县城乡医疗卫生资源配置进行全域规划,对接县城乡一体化发展构架,编制了《嘉禾县“十二五”卫生事业发展规划》和《嘉禾县“十二五”区域卫生规划》,做到“两规融合”。二是行动有纲领。制定了《嘉禾县卫生服务城乡一体化管理实施意见》,明确城乡基本公共卫生服务、基本医疗服务、基本医疗保障、卫生行业管理等一体化建设

工作目标和重点。制定了嘉禾县进一步加强乡村医生队伍建设实施意见和实施方案,保证一乡一院,一村一室。三是执行有刚性。建立完善县、乡、村三级医疗卫生服务规划建设管理机制,结合县域实际情况,出台了嘉禾县村卫生室规范化建设工作方案和考核办法,加快推动村卫生室建设标准化、乡村医生执业合法化、乡村卫生管理一体化、乡村医生补助考核制度化、村卫生室基本医疗卫生服务规范化等建设。

同时,该县突出把城乡医疗机构基础设施建设作为先导性工程,全面搭建医疗卫生服务城乡融合之脉。一是做大县级龙头带动能力建设。投资8000多万元的县人民医院新住院大楼年底可投入运营;投资9000多万元的县中医院整体搬迁一期工程年内可开工建设;县卫生服务中心大楼项目基本完工;组建县卫生应急和医疗救援指挥中心。二是做强乡镇卫生院标准化建

设。计划用3年时间完成对全县17个卫生院的房屋新建或改造。目前,7个卫生院房屋建设项目已开工,1所卫生院完成整体搬迁,4所一般卫生院增加投入争创中心卫生院。三是做实村级卫生室规范化建设。启动村级卫生室规范化建设3年规划,按照新建补贴3万元、改造补贴2万元的标准,县政府把村卫生室规范化建设资金纳入县级财政安排。目前第一轮60所村级卫生室建设验收合格,第二轮70个村卫生室的建设已全面铺开。并建立三项制度:安排50万元资金建立了村级卫生室医疗风险基金;安排24万元为每位乡村医生购买了1000元新农保;投入40万元资金开通村卫生室互联网,实现村卫生室网上审核报账。

此外,该县还注重突出体制机制的建设和创新,通过强化组织保障、政策保障、制度保障等,切实保障卫生服务城乡一体化发展。

防范 H7N9 应急演练

10月29日,株洲市二医院120急救中心联合钢厂医院及该院感科进行H7N9人禽流感应急演练。通过情景演练,有效提高了急救队伍的消毒隔离意识和对H7N9人禽流感防治工作预案的程序及技术要求的掌握。图为模拟转运患者的情景。

(株洲市卫生局 供稿)



疑难乳腺癌 可请哈佛名医会诊

本报讯(通讯员 唐蓉 彭璐)患病后到美国就诊对一般人来说遥不可及。湖南省肿瘤医院日前开放的乳腺癌综合治疗组全球会诊绿色通道,将使得这一天方夜谭成为现实。今后,凡是在该院乳腺外一科就诊的复杂乳腺癌患者,均可向科室申请这项中外联合会诊项目,不必出国就能享受哈佛专家组的会诊。

据悉,该院是国内首家开通此会诊通道的医院。通过网络提交,该院专家即可与哈佛医学院附属麻省总医院专家交流,获得会诊意见。这种中西“隔空”联合会诊,对一些疑难乳腺癌患者的诊断尤其有帮助。

微创术治疗先天性肺病

本报讯(通讯员 罗闻 高阳)近日,中南大学湘雅医院普胸外科专家采用小儿胸腔镜技术,为一名7岁患儿成功治愈了先天性肺动静脉畸形。据悉,目前国内极少有医院能够开展此项技术,而该病例已是该院成功开展的第9例个案,标志着该院在相关治疗领域已进入国内领先行列。

打小便患有先天性肺动静脉畸形的诺诺(化名),右侧的一叶肺部已经发生实变并失去功能,需要通过手术治疗。据了解,针对这类先天性小儿肺部疾病的诊治,目前国内绝大多数医院均采用开放式手术方法。然而,该方法不仅需要术中开一条长达20至25厘米的切口,同时还要切

下一根肋骨方能完成余下操作。创伤如此大的手术,对一名正处于生长发育期的儿童来说,既不美观又可能影响未来生活。于是,该院普胸科主任张春芳教授决定采用难度较大、对技术要求更高的小儿胸腔镜微创方法进行手术。

10月17日,麻醉科鄢建琴副主任和刘瑶教授在术前通过单腔插管进入患儿诺诺的左侧肺部,从而为手术操作腾出了足够的空间。随后,张春芳率手术医生,通过在患儿胸腔处打三个小孔,并凭借娴熟的胸腔镜操作技术,成功将其有病变的一叶右肺完整切除。术后第5天,迅速恢复的诺诺顺利康复出院。

关爱您的关节 精彩您的人生!

湖南省第二人民医院骨关节外科治疗中心是省内重点专科,具有国内先进的医疗设备以及权威的医疗技术人员。经过多年的潜心研究与开拓,现以发展成为专门从事骨关节病的临床诊断治

疗中心,拥有一流的关节置换矫形,人工关节置换,翻修设备等技术。与国内外专业领域有着密切的交流与合作,骨关节疾病的诊治居于国内领先水平。欢迎各位患者来院咨询,就诊。

湖南省第二人民医院
戒毒治疗中心
电话:0731-85219900
13908473230
网站:www.hnjdzx.cn